# 河北地区废纸周报(2.7-2.14)

## 一、河北地区主流国废纸厂采购价

表 1: 河北地区主流纸厂国废采购价格表

等级	厂家名称	到厂价格(元/吨)	涨跌(元/吨)	备注
A 级	玖龙纸业 (天津) 有限公司	1190	-	
	河北沙河恒源纸业有限公司	1050-1120	-	
	河北永新纸业有限公司	1220	+20	
	河北唐山昌泰纸业有限公司	1240	+20	
	河北保定三联纸业有限公司	1070-1100	-	
В	玖龙纸业 (天津) 有限公司	1160	-	
	河北沙河恒源纸业有限公司	950-1000	-	
	河北永新纸业有限公司	1180	+20	
	河北唐山昌泰纸业有限公司	1200	+20	
	河北保定三联纸业有限公司	740-800	-	
С	玖龙纸业 (天津) 有限公司	1080	-	
	河北沙河恒源纸业有限公司	870	-	
	河北永新纸业有限公司	1100	-	
	河北唐山昌泰纸业有限公司	1130	+20	
D	玖龙纸业 (天津) 有限公司	980	-	
	河北永新纸业有限公司	970	+20	统货
	河北唐山昌泰纸业有限公司	990	+20	

如无特殊说明,以上均为不含税现金到厂价格。

数据来源:中纸在线信息部

本周华北国废市场受雨雪天气影响最严重属河北地区,年后原料运输和废纸采购方面受大雪影响,市场供货量大量减少,当地纸厂开工后基本上以消耗库存原料为主。为了维持到厂货量,年后华北地区是率先抬涨;部分纸厂小幅提涨了国废黄板纸到货价 20-30 元/吨。小部分纸厂因开工率不足,废纸回收价格暂时维持不变。

其次,外废方面:国外废纸受到极寒天气影响,废纸回收量严重受阻,外盘贸易商提涨部分标号废纸出口价;另一方面,海关加大了进口废纸规格力度,废纸进口量再次缩减,使

之主要以进口废纸为原料的纸厂,转向加大国废回收量,国废市场稍显紧张。

国废供应商方面,按惯例年前备货充足,但年后却突遇大雪,运输费用大增,而纸厂方面提价不多,导致贸易商成本增加,利润压缩,出货心态矛盾,市场可走货量不多。

后市预测:中纸预测本周过后,国废市场上游打包站基本开工完毕,市场货量有一定程度提升,供货商出货方面即将面对又一层的压力。

目前河北市场废旧黄板纸主流价: A 级 1170-1220 元/吨, B 级 1100-1150 元/吨, 统货 900-1000 元/吨。

#### 三、本周要闻回顾

### 1、河北部分造纸厂违法排污成典型环境案件

一场大雪缓解了河北省一段时间以来严重的雾霾天气,然而几天的好天气不能掩盖严重的污染问题。这些问题背后,是一些企业仍在肆意超标排污。仅去年 12 月,河北省环保厅在大气污染专项检查行动中检查企业、煤场(料场)、面源污染等 300 余家(点),就发现 90 家(点)存在环境问题。

2013 年以来,河北省纪检监察机关认真贯彻落实河北省委、省政府关于切实做好环境保护工作的决策部署,把查处环境保护违纪违法案件、强化行政问责作为 重要抓手,促进各级政府和环境保护等职能部门履职尽责。去年,河北省纪委监察厅共直查和派人督办环境保护案件40起,已结案39起,河北省监察厅通报了10起环境保护典型案件。

#### 10 例典型环境案件

保定亚新钢铁有限公司污染环境案。2010年4月,这家公司两台208立方米高炉、一台30吨转炉及两台30吨电炉被河北省淘汰办列入国家淘汰落后产能计划,应于2010年底前淘汰,但相关设备直到2013年4月28日才停产,因污染防治设施老化,污染严重。

保定新市区政府存在未及时按国家要求淘汰落后产能问题,保定市环保局两次为这一公司办理排污许可证并收取排污费,属于工作失职。新市区政府原任及现任责任人、保定市环保局各部门相关责任人共7人分别被处以行政警告、行政记过处分。

河间市燕中电料厂和河间市韩进宅热镀厂违法排污案。这两家小电镀企业分别自 1999 年和 2007 年以来,利用渗坑排放污水,造成严重的环境污染和恶劣的社会影响。

河间市环保局、瀛州镇政府未及时排查出这两家企业的厂内渗坑,属于工作失职。河间市环保局、瀛州镇政府共有5名责任人受到行政警告、行政记过、降低岗位等级等处分。

临漳县小木炭窑污染问题。多年来,临漳县存在 790 余个无环保设施、无证照经营的小木炭窑,非法烧制木炭,严重污染空气。

临漳县政府及相关部门虽多次进行清理、取缔,但违法生产屡禁不止,属工作失职。 对临漳县政府责任人进行诫勉谈话,南东坊镇政府、章里集乡政府、临漳县环保局、国土资 源局、工商局等部门9名相关责任人受到党内严重警告、行政记大过、辞退等不同程度的处 分。

永清县、霸州市的小电镀污染环境案的查处和问责情况。多年来,永清、霸州两 地 200 多家违法小电镀生产企业无证照经营,无环保设施,环境污染严重。永清 县政府、 霸州市政府及其环保部门虽多次打击、取缔,但态度不坚决、措施不得力,使违法屡禁不止, 属于工作失职。对永清县政府副县长韩启永、别古庄镇镇长赵 海滨、三圣口乡乡长周子辉 和霸州市扬芬港镇镇长韩平进行诫勉谈话;给予永清县环保局局长苏锦军行政记过处分,副 局长翟华龙行政记大过处分并免职。

另外 6 起典型案件的查处和问责情况包括: 行唐县河北迈尔斯通电子材料有限公司违法排污案;满城县富康纸业有限责任公司和满城县海昌造纸厂违法排污案;武 安市乐源砖厂无环评审批手续违法生产案;黄骅市齐家务乡工业园区内企业违法建设、违法排污案;宣化区鑫烨机械制造有限公司污染案;玉田县废旧轮胎回收、镀 锌厂违法排污严重污染环境案。

据介绍,此次通报的 10 起典型案件,涉及企业存在无环评审批手续违法生产、污染防治设施设计不合理、利用渗井渗坑等非法排污等问题,每起案件均有 5 名以上责任人受到不同程度的处分。

(个人观点,仅供参考,风险自控)